

# 一个“OK”暖了无数人的心

滨州医学院烟台附院热心保安大叔李百论画像在网上火啦

爱在烟台

“不用采访我,这都是我应该做的……”这次《爱在烟台》专栏的采访从被拒绝开始。前不久,在网上,一幅由滨医烟台附院患者家属画的画像火了,画上的配文中说:“这是医院北门的一位热心肠的保安大叔,他总是能在我们找不到停车位的时候帮着找到位置,这个医院很有温度。”评论中,有很多网友称自己也得到过这位保安大叔的帮助。“小工作,大温暖。”昨日,记者来到滨医烟台附院,找到了画上的主人公、保安大叔李百论。他打着“OK”的手势正在指挥车辆停车,见面后记者表明来意,就有了开头的那一幕。

“师傅,您往这边来,OK!OK!”李百论投入到工作中,一路小跑,精准指挥、标准手势、停车敬礼……连贯的动作流畅又专业!“我2017年就来医院了,以前我不干这个工作,但是干了以后我就爱上我的工作了,越干越爱。”李百论笑容满面地对记者说:“来医院的人,如果我能给他们服务好,他们心情好了,跟医生配合好了,才能有健康的身体,身体好了家庭才能幸福美满,你看,我只是帮他们找车位,其实也没做什么,但能让大家来这里看病方便,有个好心情,就很有意义,这也是我应该做的。”谈及为什么用“OK”的手势,李百论说:“这是我自己的,一个‘OK’的手势就是告诉他们车停好了,放心吧。”细心、有爱,一个“OK”手势给前来就医的患者及患者家属满满的安全感。

说起那张画像,李百论印象很深。“那天这个小姑娘开着车转了好几圈没找到停车位,就拦住我问我能不能帮忙找个位置,我看到她当时眼里含着泪,寻思她来医院肯定也是挺着急上火的,我就赶紧帮她找了个车位,停下车她还给我大樱桃吃,我没要。”也许是这一次帮助,让这位“小姑娘”记住了他,“后来她再来医院也



引导停车。

是我帮着找的车位,她还跟我说她是陪妈妈来做检查的,她说要给我画个画,我说不用不用,没想到她真画了,画得真好。”从保安队长王进文的手机上,李百论看到了患者家属笔下的自己,他腼腆地笑了笑:“高兴,真的高兴。”

“感觉大叔很‘哇塞’!”记者联系到画像的作者夏女士,回忆起李百论对自己的有爱帮助,她觉得没办法找到什么词语来表达自己的感谢,“看似平淡的工作被大叔注入了心意,想得周到,做得全面,在平凡的岗位上也能释放不平凡的精彩,作为患者家属我感觉很温暖。”

等待李百论接受采访的时候,记者看到,当别人向他道谢时,他总是有几分腼腆,“OK!OK!”然后赶紧跑着继续指挥停车,不一会儿额头上就挂满了汗。一个

“OK”手势轻松自然,在他看来,这就是在做自己的分内之事,比起辛苦,更多的是幸福感与成就感。相较于救死扶伤的医生,李百论做的事情可能无足轻重,但就是这一个个不足为奇的“贴心举动”大大节省了患者的就医时间,让来医院就诊的患者感受到了方便和舒心。在李百论心里,这份平凡的工作,更多的是责任和坚守。

“您好,请问您有什么需要?”“好的,我来帮您。”“阿姨我给您拿个轮椅。”……走在医院里,记者发现,这些成为滨医烟台附院保安员和导医台门诊护士常挂在嘴边的话,网上也有很多网友评论:“在滨医烟台附院伺候老父亲,南门大姐也挺好的。”“这家医院确实不错,医生、护士的态度很暖人。”滨医烟台附院保卫与后勤管理处治安科副科长林晓告诉记者,在医

院像李百论这样的工作人员有很多,秉承着以患者为中心的服务理念,今后也将持续改进服务质量,更好地为患者及患者家属提供暖心贴心的就医环境。

“多理解他们,做好我的本职工作,大家来医院都把身体看好了,他们的生活幸福美满,我就满足了。”李百论说。

YMG全媒体记者 李歆茹  
摄影 李伟嘉 通讯员 左宏



请关注  
“烟台后浪号”  
微信视频号  
收看  
《爱在烟台》  
专栏视频。

烟台民意通 烟台政务服务便民热线 12345  
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

## 星颐广场布下“迷魂石球阵” 司机懵圈了

驾车出停车场,要么来回绕要么车身遭剐蹭



这时,多位市民推荐了一条饱受星颐广场石墩之苦的抖音视频,里面显示一位女士也是出场时轿车被石墩剐蹭,视频还特意用动画示意“石墩摆放角度和车辆行驶轨迹”事故原因分析。下面评论区许多市民留言,称“广场物业管理部门为了收费而故意设置的‘迷魂阵’”等。

记者看到星颐广场有东、西、南三个收费出入口,东、西两个收费出入口设置有栏

杆和电子扫码显示屏,地面上确实摆放有多个大理石球。不过,南侧出入口为一家酒店设置,有岗亭和保安值守,所以在地面上没有见到大理石球。

记者看到,不少车辆进进出出的过程中,司机都是小心翼翼地通过,尽量避免车身与石墩发生剐蹭。在东门收费出入口,一些车辆得绕一个环形弯道,才能对准前方出口,个别车辆没有绕环形弯道来到出口处,

只得不断进退调整车身,方能避开前方石墩正常出去。

### “迷魂阵”添堵只为收停车费

好好的广场为何要人为地设置障碍,给司机们“添堵”?星颐广场一位物业工作人员道出了个中原委。他说,由于星颐广场是一个开放式的广场,摆放这些大理石球是为了防止一些司机驾车避开收费口“逃费”。有了球墩阻隔,车辆就只能从中间通过,扫码交费后出去,“我们物业一位领导去年也不小心让球墩把车身给刮花了”。

这位工作人员进一步解释,他们也是出于无奈,由于进出口两端栏杆距离两侧景观苗圃之间的开放式人行通道较宽,如果不放置球墩阻拦的话,车辆是可以绕开出口进入广场的,这样他们就逃避了停车计时和收费标准。

采访最后,记者看到现场数个大理石球墩上缠绕的夜间反光条被擦磨得“伤痕累累”,现场不少市民认为,停车收费无可厚非,自觉缴纳停车费也是一个公民的基本素质。希望广场管理方(投资方)能好好地规划建设出入口的栏杆位置和计时收费设备,不要简单地摆放“憨大笨重”的大理石球墩充当管理人员角色,以便让司机们驾车进出交费时方便顺畅。

## 22名市民反映的问题一一落实

龙口市市长接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)4月26日14:30—16:30,龙口市委副书记、市长李万平及龙口市住建局、人社局、市场监管局、文旅局、综合执法局、公安局、交通局、卫健委、自然资源局、教体局和五个街道办事处的负责人,来到烟台12345政务服务大厅,现场接听热线,回复解答群众反映的“急难愁盼”问题。

三轮车整治是近期的热点问题,北京市民徐先生反映,他住在东海旅游度假区,购买了电动三轮车,三轮车禁行,让他感觉外出办事比较麻烦。龙口市公安局党委委员、交警大队大队长戴鹏答复说,低速电动车无牌上路问题比较突出,目前全国

各地都在加强电动三轮车整治,在整治的同时,也考虑到了居民出行问题,他们已经与相关部门协调,增加公交车班次,尽量满足市民出行需求。

16:30,热线接听结束。当天共有22名市民打进热线电话,涉及道路施工、摆摊占道经营、住宅小区物业费缴纳、购房补贴、空气能设备电费补贴、小区环境卫生、天然气管道安装费收取、健身休闲广场器材设施老化、不动产证办理和拖欠工资等方面的问题诉求。接听过程中,李万平仔细倾听一一记录并认真答复。

接听热线结束后现场召开会议,李万平要求参加接听热线的部门负责人,对热

线中群众反映的问题,相关部门要立即与诉求人做好沟通对接,在最短时间内解决到位,赢得群众认可满意。同时,要举一反三,对类似问题进行全面排查整改,避免类似问题再次发生。

李万平在接受记者采访时表示,近年来,龙口市始终把12345政务服务便民热线作为为民服务的重要渠道和优化营商环境的有效途径,以群众诉求为导向,以解决问题为目标,真诚倾听群众呼声,真情回应群众关切,真心解决群众诉求,切实为群众办实事、办好事、解难题,真正做到“民有所呼,我有所应”,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

凤凰台街道促进社区志愿服务互动良性循环

## 赚美德积分 得优惠实惠

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 秦彬彬)信用积分兑换、丰富企业民需服务……近日,芝罘区凤凰台街道中台社区广泛发动和引导社区企业、商户、志愿者等社会各方面力量积极参与“芝心港湾·幸福家园”建设,呈现出居民好管理、商户乐服务、企业能共赢的局面。

中台社区启动商圈联盟服务中心系列活动后,社区居民通过中台社区志愿者系统登记成为社区志愿者,通过积极参与社区各项志愿活动来“赚取”积分,凭积分可以到社区爱心超市和社区文明守信商户兑换相应的商品与优惠服务,让好人得到实惠,进一步形成社区志愿服务互动的良性循环。同时,社区拓展诚信商

## 青年大联学 打造党建“朋友圈”

市水利局等组织开展跨行业联合主题党日活动

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 马丽)日前,市水利局、市城投公司、绿色家园社区组织开展“青年大联学 永远跟党走”跨行业联合主题党日活动,不断拓展党员干部思想政治教育和党性锻炼途径,打造党员教育新矩阵。

来自三个单位的青年党员干部立足各自业务职能和工作岗位交流了学习体会,针对能力素质提升、社区网格化管理、党建业务融合、党建带工建等问题,深入研讨、大胆思索新方法新路徑,为青年干部联学共建、创新发展献言献策。

在东回里橡胶坝现场,工作人员介绍了大沽夹河橡胶坝、2022年防汛工作和2023年防汛准备工作。在听到我市面对2022年罕见暴雨洪水,打赢防御台风“梅花”攻坚战时,大家纷纷

鼓掌致敬。青年党员们沿着大沽夹河河道开展了巡河志愿服务活动,将河岸周边的废弃垃圾清理干净,通过实际行动引导周边群众加入保护河道行动中来,打造人人参与、共建共享的美丽幸福河湖风景线。

沿着山海步道,登高望远,眼前的一城繁华、远处的潮平海阔尽收眼底。山海步道项目承建方、城投公司负责人介绍了山海步道建设的工作经验。在项目推进实施中,施工团队夜以继日奋战,独具匠心的施工设计、党建引领的强大合力,在破解手续审批、技术审查、土地征收、工程建设等多重难点堵点上发挥了重要作用,在极短时间内,彻底解决了阻碍芝罘、莱山两区线路贯通长达21年的历史遗留问题,铺路修桥实现了两区防火通道畅通。

## 回音壁

### 福祥新苑未刷的5号楼 不在老旧小区改造范围内

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)5月8日,本报刊载《21幢楼都粉刷了仅留1幢不刷》报道了福山区松霞路附近的福祥新苑居民区老旧小区改造过程中,施工人员将小区内21幢居民楼粉刷完毕,仅仅留下5号楼不予以施工,称主管部门没有将5号楼纳入施工范畴。

对此,居民们感到不解,同在一个小区缘何“厚此薄彼”?5月8日下午,福山区住建局物业科工作人员回复“烟台民意通”热线,答复“福祥新苑5号楼是一幢3层楼高的非住宅楼,与其他21幢多层居民住宅楼性质有别,5号楼现在使用单位为一家幼儿园,该楼房的产权属于另一家单位。根据山东省老旧小区改造的相关规定,非居民住宅楼不在老旧小区改造范围内。”

这位工作人员进一步说,据他们了解,当初在改造施工时,该小区的改造施工单位曾与该幼儿园商量过,如果幼儿园负责人愿意将5号楼外墙进行粉刷改造,可以出资由施工单位代为进行。

## 听民声 市民来信来电留言照登

水库旁有建筑垃圾

福临社区居民表示,社区附近水库旁存在建筑垃圾,影响市容。要求相关部门尽快清理。

四马路120号楼前化粪池堵塞

四马路120号楼门口有一个化粪池一直向外溢出污水,影响居民生活,异味严重无法开窗。希望相关部门尽快清理维修。

祥和苑小区附近有个臭水沟

莱山区山海南路祥和苑小区东南门外南侧有一个臭水沟,异味严重,产生污染,影响居民正常生活。要求相关部门尽快处理。

违建被拆后垃圾未清理

环山路付78号1单元东侧违建被拆除后,剩余的建筑垃圾一直没有清理。要求相关部门尽快清理。

在建工地有很多露天垃圾

朱家庄一街北侧的漫云万境小区工地有很多露天垃圾,一起风垃圾和沙尘满天飞。要求持续清理垃圾。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大小新闻APP“烟台民意通”频道在线反映问题

